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Afval  -  Selectieve inzameling op openbare plaatsen (2)

Dankzij jarenlang volgehouden inspanningen bevindt Vlaanderen zich bij de top van 
Europa wat het selecteren van verschillende afvalfracties en de inzameling ervan betreft. 
Helaas krijgen de Vlamingen vandaag nauwelijks de mogelijkheid om buitenshuis op 
openbare plaatsen hun afval selectief in te zamelen, ook al bestaat er een groot 
draagvlak voor en willen ze het zelf.

“In de erkenning van Fost Plus is opgenomen dat er jaarlijks een basisprogramma ‘out of 
home’ moet worden opgesteld met acties die de selectieve inzameling buitenshuis 
bevorderen. De acties in dit programma worden uitgebreid en aangevuld met acties uit 
het ‘halve euro’-werkplan dat jaarlijks wordt opgesteld. Vanuit het Netheidsnetwerk 
wordt selectieve inzameling gestimuleerd op bepaalde doelplaatsen, zoals 
parkeerplaatsen, stopplaatsen van autosnelwegen en het havengebied Antwerpen.”

“Afhankelijk van de resultaten van het basisprogramma ‘ouf-of-home’ en de 
proefprojecten in het kader van het werkplan ‘halve euro’, zal de invoering van selectieve 
inzameling op openbare plaatsen onderzocht worden in het kader van de volgende 
erkenning van Fost Plus”, aldus het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag 
nr . 163 van 25 november 2016. 

1. Welke specifieke acties en/of proefprojecten vallen onder het jaarlijks 
basisprogramma ‘out of home’? Op welke manier bevorderen deze acties en/of 
proefprojecten de selectieve inzameling buitenshuis?

2. Welke specifieke acties en/of proefprojecten vallen onder het jaarlijks ‘halve euro-
werkplan’? Op welke manier bevorderen deze acties en/of proefprojecten de 
selectieve inzameling buitenshuis? 

3. Op welke specifieke plaatsen wordt er vanuit het Netheidsnetwerk selectieve 
inzameling gestimuleerd? Op basis van welke criteria werden deze plaatsen 
geselecteerd? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 560 van 12 april 2017
van GWENNY DE VROE

1. Voor 2017 bevat het Basisprogramma ‘out-of-home’ projecten ter ondersteuning van 
evenementenorganisaties, sportfaciliteiten, scholen, jeugdbewegingen, toerisme 
(privé-vakantieparken), transport (luchthavens, treinstations, metrostations, …) en ter 
bevordering van sorteren op het werk (bedrijven), in dierenparken en pretparken, in 
shoppingcenters en in opvangcentra van Fedasil. Bij een positieve beoordeling van de 
resultaten door de Interregionale Verpakkingscommissie worden de acties en de 
projecten opgeschaald of uitgerold naar andere doelgroepen.

2. Het Werkplan halve euro bevat projecten rond selectieve inzameling buitenshuis, 
bijvoorbeeld ondersteuning voor het evenementenbeleid van lokale besturen, voor 
selectieve inzameling in sportcentra, scholen, kamp- en jeugdplaatsen, provinciale en 
sociale recreatiedomeinen, op kuststranden. Ook de haalbaarheid en de opportuniteit 
van sorteren in de openbare ruimte wordt onderzocht, met het oog op het behoud van 
de kwaliteit van de ingezamelde stromen. Lokale besturen en intergemeentelijke 
samenwerkingsverbanden kunnen in dit kader ook proefprojecten starten om de 
selectieve inzameling buitenhuis te bevorderen of te verbeteren.

3. Binnen het zwerfvuilbeleid wordt bekeken waar het ook opportuun kan zijn om PMD in 
te zamelen. Vooral parkings worden hier als doelplaats vooropgesteld, vermits hier 
dikwijls gepauzeerd wordt om flesjes en blikjes te verbruiken die in het pmd terecht 
kunnen.


